

В диссертационный совет 24.2.340.10 на базе
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский Нижегородский
государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»

Отзыв

на автореферат диссертации Пироговой Елены Владимировны на тему «Стратегическое управление конкурентоспособностью высшего учебного заведения на основе развития кадрового потенциала», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

В современных условиях развития конкуренции на рынке образовательных услуг совершенствование подходов к управлению конкурентоспособностью высших учебных заведений приобретает важное значение, т.к. образовательные организации должны не только оперативно реагировать на происходящие во внешней среде перемены, но и обоснованно выбирать и грамотно использовать инструменты развития сильных сторон, являющихся конкурентными преимуществами вузов, применяя научные подходы и технологии. В этой связи избранная Пироговой Е.В. тема диссертационного исследования является актуальной, как в теоретическом, так и в практическом значении.

Логическая структура диссертационной работы, судя по автореферату, не вызывает возражений. Соискатель успешно решает поставленные цели и задачи, получая при этом результаты, обладающие научной новизной. Выносимые на защиту положения представляют научно-практический интерес, так как анализируемые проблемы в современных условиях недостаточно изучены отечественной экономической наукой в силу многоаспектности, сложности и особенностей функционирования высших учебных заведений на рынке образовательных услуг.

Научные результаты исследования, представленные автором, полностью соответствуют поставленной цели и развивают теоретические и методологические положения по вопросам стратегического управления конкурентоспособностью высшего учебного заведения на основе развития кадрового потенциала. При проведении исследования соискатель в должной мере опирается на фундаментальные труды специалистов в области менеджмента и стратегического управления, а также подробного анализирует многоаспектность понятия «кадровый потенциал высшего учебного заведения» и обосновывает его роль в обеспечении конкурентоспособности образовательной организации.

Автореферат полностью отражает представление о структуре и содержании диссертации, теоретических и практических выводах и предложениях, сформулированных автором.

Признавая высокую степень проработанности представленных в диссертации теоретических и методологических аспектов стратегического управления конкурентоспособностью на основе развития кадрового потенциала, вместе с тем необходимо обратить внимание соискателя на некоторые замечания. В частности, в автореферате на рисунке 2, при характеристике выделенных автором подходов к пониманию термина «конкурентоспособность высшего учебного заведения» представляется целесообразным отметить, кто из научного сообщества является их представителями.

Указанное замечание не снижает ценности проведенного автором исследования. Представленная диссертация Пироговой Елены Владимировны на тему «Стратегическое управление конкурентоспособностью высшего учебного заведения на основе развития кадрового потенциала» представляет собой законченное самостоятельное исследование и соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, а ее автор, Пирогова Елена Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент.

Профессор кафедры менеджмента, маркетинга и внешнеэкономической деятельности им. И.Н. Герчиковой МГИМО МИД России, доктор экономических наук, профессор

Кривцов Артем Игоревич

22.08.2016



Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) МИД России

434-92-30

Контактные данные

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Почтовый адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76.

Телефон: +7-917-953-22-15

Электронная почта: 2030202@gmail.com